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Então, eu insisto, aqui, que não estamos criando uma atribuição para o 

magistrado, mas, sim, colocando um freio, mais uma barreira para impedir que um 

erro seja cometido no âmbito de um processo. 

Obrigada. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. Em votação. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que emita parecer da Comissão de 

Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

PARECER 03 CEOF 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PL. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 

– Sr. Presidente, eu evitei entrar no processo de discussão dos pareceres, mas é 

importante, antes de relatar na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, fazer 

primeiro o destaque no que diz respeito à emenda do Deputado Prof. Reginaldo Veras 

que eu rejeitei na Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e 

Decoro Parlamentar.  

S.Exa. está destacando, e eu quero informar ao Deputado que, corrigida a 

distorção de emenda modificativa para emenda aditiva e corrigido o equívoco de 

informação que foi dada aos demais Deputados, onde participariam membros do 
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Tribunal de Justiça – isso não acontecendo no texto da redação –, comunico aos 

colegas que, como a emenda já está destacada, eu vou continuar rejeitando nas 

comissões subsequentes e, depois da votação das comissões, a gente vota o destaque 

na comissão. Então, já comunico que sou favorável, Deputado Prof. Reginaldo Veras.  

Antes de informar o parecer, eu queria também parabenizar o Presidente da 

Associação dos Defensores Públicos do Distrito Federal, o Rodrigo Duzsinski, pela 

atuação à frente da associação e também o Celestino, Defensor Público Geral. Eu quero 

parabenizá-los porque, dessa discussão, primeiro, o compromisso meu, como relator 

da LDO – Lei de Diretrizes Orçamentárias e da Lei Orçamentária Anual para 2023, foi 

a garantia e o compromisso de encaminhá-los ao chamamento dos sessenta 

defensores que estão aguardando.  

É importante dizer que esta sessão só tem ganhadores, tanto no aspecto da 

defensoria que se fortalece no ponto de vista orçamentário e no ponto de vista de 

atuação, quanto pela quantidade e pela qualidade dos defensores. Quero também 

registrar o ganho também da OAB – Ordem dos Advogados do Brasil, por meio do seu 

Presidente Délio Lins, do próprio Gustavo Rocha e do Governador Ibaneis Rocha pela 

sensibilidade de enxergar na jovem advocacia uma oportunidade, uma esperança para 

que esses profissionais também tenham oportunidade de trabalhar. Portanto, só há 

vencedores hoje. Tanto os advogados dativos do projeto, como os defensores saem 

daqui vitoriosos. 
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Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 

Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 2.749/2022, que “dispõe sobre o programa 

de acesso à justiça e fomento ao advogado iniciante”. 

No âmbito desta comissão, somos de parecer favorável às Emendas nºs 2, 22, 

24, 25, 28 e 32, rejeitando as demais emendas. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Roosevelt Vilela. Em seguida, ao Deputado 

Fábio Felix. 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA (PL. Para discutir. Sem revisão do orador.) –

Sr. Presidente, obrigado. Agora na leitura do relatório do Presidente da CEOF, S.Exa. 

fez a correção. Quando o senhor leu o relatório na primeira vez, 

relatório na primeira vez, V.Exa. havia rejeitado a Emenda nº 1, de nossa 

autoria. Na verdade, ela já tinha sido cancelada por iniciativa nossa. Agora, na leitura, 

V.Exa. já fez a retificação. Obrigado.  

Obrigado, Presidente.  

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão o parecer da CEOF.  

Concedo a palavra ao Deputado Fábio Felix. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX (PSOL. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, será muito rápido. Eu queria só trazer hoje uma reflexão de um diálogo 

que fizemos também com o governo, inclusive com a palavra do governo no 

cumprimento dessas resoluções desse diálogo.  
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A primeira delas é que o governo se comprometeu a receber a Associação dos 

Defensores Públicos do Distrito Federal para pensar na regulamentação e ouvir a 

posição da associação antes da publicação do decreto de regulamentação dessa lei. 

Então, esse é o primeiro acordo importante que foi traçado hoje e conquistado a partir 

do diálogo que foi feito lá atrás.  

A segunda é manter um padrão alto de financiamento da Defensoria Pública, 

inclusive nas peças orçamentárias da LDO – Lei de Diretrizes Orçamentárias e da Lei 

Orçamentária, que vai ser aprovada nesta Casa no final do ano sem corte.  

Por último, abrir a discussão e não atrapalhar a reestruturação da carreira de 

defensores e analistas da Defensoria Pública do Distrito Federal.  

Então, foram três compromissos feitos pelo Governo do Distrito Federal. É 

importante a gente cobrá-los. Somos da oposição a esse governo, e vocês sabem 

dessa batalha. Se não estivéssemos aqui, esse projeto já teria sido aprovado a toque 

de caixa.  

Essas resoluções são três conquistas importantes. Espero que o governo 

cumpra a sua palavra, porque, na política, a gente só conta com a palavra. Tivemos 

hoje uma boa reunião com o Secretário Gustavo, que é o Chefe da Casa Civil, que tem 

um histórico, sim, de cumprimento da sua palavra. É importante que a palavra seja 

cumprida nesses casos, porque isso tem a ver com o fortalecimento de uma instituição 

muito importante para esta cidade.  

Quando uma casa é derrubada pelo DF Legal, o primeiro núcleo que aparece 

é o Núcleo de Direitos Humanos da Defensoria Pública do Distrito Federal. (Palmas.) 
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A Dra. Juliana e o Dr. Ronan, que estão lá, e a Dra. Clélia, que passou por lá, é que 

estão ali, na linha de frente.  

Então, esses três pontos são pontos importantes, inclusive o da gestão da 

Defensoria Pública do Distrito Federal. O Defensor Público-Geral, Celestino, e toda a 

sua equipe, Werner, devem cobrar do Governo do Distrito Federal essa reestruturação 

e esses acordos que foram feitos para votação desse projeto.  

Muito obrigado, Presidente. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças está aprovado 

com a presença de 21 Deputados. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Assuntos Sociais, Deputado Martins 

Machado, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO MARTINS MACHADO – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Solicito ao Relator, Deputado Martins 

Machado, que emita parecer da Comissão de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO MARTINS MACHADO (REPUBLICANOS. Para emitir parecer. Sem 

revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 


